



## Noticias oficiales.

Anoche fué facilitado el siguiente comunicado:

Región occidental.—Las columnas que ocupan Sumata siguen sin novedad su labor de limpieza en dicha cabila de las partidas rebeldes.

La intervención de Beni Isef ocupó sin novedad Bab el Karia y Sidi Selim.

Las fuerzas que operan sobre Beni Ahmed continúan sin novedad el desarme de los poblados.

Resto de la zona, sin novedad."

Vapor a flote.—Nuevo horario de trenes.

TETUAN, 25.—El vapor italiano "Anabella", que había embarrancado en el Estrecho a causa de la niebla, fué puesto a flote y siguió para Gibraltar.

Ayer entró en vigor el nuevo horario de trenes de Ceuta a Tetuán, que ha sido aprobado por el comisario superior.

El primer tren salió a las ocho de la mañana, llegando el último a esta plaza a las ocho.

Se han adoptado disposiciones relativas al servicio de protección, que se retirará más tarde.

De Melilla.—Noticias de Aviación.—Ingenieros a la zona francesa.

MELILLA, 25.—El comandante de Aviación, señor Llorente, que mandaba la patrulla "Atlántida", ha sido destinado a Madrid.

Un aparato tripulado por los sargentos Vela y Cartero sufrió averías, teniendo que aterrizar en la zona francesa, a cuatro kilómetros de la posición de Tagarut. Los aviadores no sufrieron ningún daño.

Los ingenieros del Protectorado, señores Piqueras y Barrachina, marcharon en automóvil a la zona francesa para avistarse con los ingenieros franceses y tratar acerca de la construcción de un puente sobre el río Lucus, cerca de la frontera francesa.

Procedente de Axdir llegó el jefe del Depósito de ganado, comandante Torres Linares, quien recorrió distintas enfermedades de ganado.

## Los restos de un héroe.

MELILLA, 25.—En el panteón de los Regulares de Melilla han recibido sepultura los restos de los tenientes de dicho Cuerpo García de la Serrana y Ortega Nieto.

Asistieron los padres y hermanos de García de la Serrana, y el coronel Campins, en representación de la familia del teniente Ortega.

Los féretros iban envueltos en la bandera nacional.

Envióse un telegrama a la madre del teniente Ortega, comunicándole la piadosa ceremonia.

## EN LA ZONA FRANCEA

Exito de las tropas sobre los rebeldes de Beni Merchand.

LARACHE, 25.—Comunican de Rabat, que las fuerzas mandadas por el general Potin, han logrado un gran éxito sobre los rebeldes en la región de Beni Merchand, repercutiendo la brillante acción y el castigo sufrido por los disidentes en los poblados de Beni Mestara.

Cinco jefes disidentes, representando a 200 familias, han hecho acto de sumisión.

La Artillería causó a los rebeldes veinte muertos y muchos heridos.

Ha llegado a Mequinez el general Hargault, con objeto de asistir a las maniobras aéreas.

Con gran brillantez se ha celebrado la inauguración del monumento conmemorativo de los heroicos defensores de Bibane, Bernes y Cambot.

Asistieron al acto el residente general Steeg, y jefes superiores militares de las tropas francesas en Marruecos.

## LAS TORMENTAS

## Una trainera a pique.

CADIZ, 25.—La trainera de motor "Joven Antonio", de la matrícula de Conil, que se dirigía a este puerto, procedente de Punta Isla, con cargamento de pescado, capeando el temporal, se hundió por haberla anegado un golpe de mar, que abrió varias vías de agua.

Sus diez tripulantes fueron salvados y traídos a Cádiz por la tripulación del cañonero "Recalde".

## Pedrisco en Castellón.

CASTELLON, 25.—El pedrisco ha arrasado por completo las cosechas en el término de Lluc.

Las autoridades de aquel pueblo han visitado al gobernador para darle cuenta de las pérdidas sufridas por el vecindario.

La avenida del río Mijares ha destruido los puentes de Fanzana, con lo que han quedado incomunicados siete pueblos.

## Joven muerta por un rayo.

PONTEVEDRA, 25.—En el término municipal de Silleda descargó una enorme tormenta.

La joven pastora Carmen Matanzas González fué sorprendida en pleno monte por la tempestad.

Alcanzada por una chispa eléctrica, pereció carbonizada.

La descarga fué de tal intensidad que las 20 cabezas de ganado lanar que aquella apacentaba perecieron también carbonizadas.

## Grandes daños en Salamanca.

SALAMANCA, 25.—Visitaron a las autoridades y organismos provinciales representaciones de los Ayuntamientos, gremios de labradores y Asociaciones de los pueblos de Paradas, Rubiales, Tarazona de Guareña, Aldeanueva, Figueroa, e Iscalina cuyos términos municipales sufrieron grandes daños con motivo de las tormentas del día 20. Aseguran los comisionados que desde 1918 no recuerdan un desastre semejante, pues las pérdidas han alcanzado al 80 por 100 de los cereales y a la casi totalidad de los viñedos, todo lo cual representa varios millares de duros.

## Cosechas arrasadas en Calanda.

ZARAGOZA, 25.—Comunican de Calanda y Ariño que sobre dichos términos ha caído una fuerte tormenta, con abundancia de pedrisco.

Algunas piedras tenían un peso de 485 gramos.

Han quedado destruidas las cosechas de trigo, oliva y hortalizas.

## EN EL EXTRANJERO

Una tromba de agua sobre la Borgoña.—Muchas bodegas inundadas.

PARIS, 25.—Comunican de Dijón que sobre la comarca ha caído una verdadera tromba de agua, arrasando tierras, destruyendo caminos, inundando las bodegas, donde se guardaban los más ricos vinos de Borgoña, cuyas vides han quedado completamente destruidas.

Las pérdidas son incalculables. Los más viejos habitantes de la región no recuerdan otros daños semejantes.

## Un tornado en Indiana.

PARIS, 25.—Telegrafían de Nueva York al "Matin" dando cuenta de que un violento tornado ha barrido la región central del Estado de Indiana, causando daños considerables.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

## POR LA CENSURA

## Ecos de sociedad

Después de una larga estancia en Dos Hermanas, adonde fué para reponerse de una larga y penosa enfermedad, ha tenido que detenerse en Córdoba, cuando regresaba a Madrid, por encontrarse nuevamente delicada, a consecuencia de una afección bronquial, la distinguida dama señora viuda de Inurria. Deseamos su pronto restablecimiento.

Ha llegado de París el marqués de Salamanca, y de Oviedo, el de la Vega de Anzó.

Ha salido para Biarritz el duque de Baena.

El capitán de navío don Félix Antelo, profesor de S. A. R. el príncipe de Asturias, se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece desde hace algún tiempo.

Los marqueses de los Soidos continúan en su finca de la Algañilla, en la Roda de Andalucía, retenidos por el luto que guardan. Una de sus hijas se encuentra delicada de salud.

La marquesa de Villamayor ha pedido, para su hijo, don José Caro, la mano de la bellísima señorita de Fontanar, hija de la marquesa de Isasi.

La boda se celebrará en el próximo septiembre.

## Un ruego al señor alcalde

Pretende por tercera vez el Ayuntamiento arrendar el servicio municipal de evacuatorio, concediendo al contratista una subvención anual que puede ascender a 25.000 pesetas, y entre las diversas condiciones más o menos realizables que en el pliego de subasta se enumeran, existe una que redundará en perjuicio del público, por cuyo motivo nos vamos a permitir llamar la atención del señor Sempún, para que se entere de lo que se pretende realizar.

Entre las condiciones facultativas, la referente a la letra R se señalan las tasas por utilización personal única de los W. C. y lavabos de pago, resultando en el apartado segundo que el servicio que ahora se facilita por 10 céntimos, costará después 20.

Por el apartado tercero, el servicio de lavado que actualmente cuesta 10 céntimos, costará después al público 20 céntimos, y el particular que desee hacer uso de un servicio con bidet y lavabo, tendrá que abonar 55 céntimos en vez de 20 que hoy abona.

Nosotros estimamos que esos servicios debieran ser gratis completamente, pues es absurdo llevar la ley de costas de pobres y ricos hasta ese terreno en que la Naturaleza sintióse por entero comunista.

Pero es más: para que el señor alcalde se entere de lo absurdo que resulta el pliego de condiciones, basta con decirle que existe un contratista en la actualidad que es el que tiene los servicios denominados "Labat", que facilita el mismo servicio por el que se pretende cobrar 20 céntimos, por 10, y el de 55 céntimos, por 15; es decir: que el mismo Ayuntamiento autoriza establecer dos tarifas diversas por servicios idénticos.

¿Es esto justo y razonable? Quisiéramos, además, preguntar al señor alcalde, qué motivo ha existido para que el servicio de evacuatorio que existe en el Rastro, en el edificio que allí tiene Fontaneria y Alcantarillas, no sea incluido igualmente en el arriendo, y por qué ha de quedarse dicho servicio de cuenta y explotación directa municipal.

Repetimos una vez más que el vecindario tiene un perfecto derecho a disfrutar de los servicios higiénicos y sanitarios gratuitamente, lo más ampliamente que sea posible, pero no entregando este servicio a especuladores o arrendatarios autorizándoles para cobrar por el uso de un lavabo para lavarse las manos 20 céntimos, ni 55 céntimos por el de W. C. y lavabo.

Si el servicio ha de arrendarse, hágase en buena hora, sin que el público sea explotado, pero unificando el Ayuntamiento las tarifas entre los servicios que ya tiene arrendados y los que pretende arrendar, poniendo en todos ellos servicios gratuitos, pues es una vergüenza que existan estos W. C. en los que no existen servicios gratuitos; y al hacerlo nosotros, nos proponemos exigir que se cumpla el pliego de condiciones en todas sus partes, y ya que esas tarifas elevadas se cobren, por lo menos que exista la dotación de agua caliente que se exige en esos aparatos, para que a cualquier hora pueda hacer uso de ella el público.

## LA POLITICA BRITANICA

## Inglaterra rompe sus relaciones con Rusia

Declaraciones del jefe del Gobierno en la Cámara de los Comunes.

LONDRES, 25.—El Gobierno británico ha resuelto denunciar el acuerdo comercial anglo-ruso y romper las relaciones diplomáticas con los soviets.

Con este motivo se enviará una nota al Gobierno de Moscú.

El Gobierno inglés dará a conocer, en un próximo Libro Blanco, los documentos e informes secretos encontrados en la Casa del Soviet (de Londres), con ocasión del registro practicado en los locales de la Sociedad rusa Arcos, justificando de este modo su decisión.

LONDRES, 25.—Ayer, desde primera hora de la tarde los pasillos de la Cámara de los Comunes se hallaban concurridísimos, pues el anuncio de que el señor Baldwin pronunciaría, en la sesión, un importante discurso sobre las relaciones con los Soviets, había despertado enorme expectación.

El jefe laborista, que asiste por primera vez a la Cámara, después de su regreso de los Estados Unidos, es saludado por todos los partidos con calurosos aplausos.

El primer ministro ha declarado que desde hace varios meses las autoridades realizaban investigaciones secretas en agrupaciones de determinado carácter que mantenían relaciones con los grupos comunistas ingleses.

Estas investigaciones iban encaminadas al hallazgo de ciertos documentos de la mayor importancia, conteniendo datos sobre las fuerzas armadas británicas, documentos que se suponían en poder de estos grupos.

A medida que avanzaban los trabajos era más difícil no creer en la complicidad de los organismos oficiales soviéticos, entre ellos la Sociedad Arcos, los cuales se entregaban a manejos de índole subversiva.

Entre los elementos conservadores, las declaraciones del señor Baldwin han merecido unánime aprobación, los cuales, así como los demás elementos adictos al Gobierno, encontraban justificada plenamente la ruptura de relaciones con los Soviets, en vista del hallazgo de documentos subversivos en los locales de la Sociedad Arcos.

Los laboristas se han reservado su opinión sobre el particular, en espera de la reunión que celebrará el partido.

MOSCU, 25.—El comisario del pueblo en el departamento de Comercio ha ordenado a los agentes comerciales soviéticos en Londres, que se abstengan de formular pedidos a la industria británica.

MOSCU, 25.—Continúan celebrándose mítines de protesta contra los registros practicados por la Policía inglesa en el local de la Sociedad rusa Arcos, en Londres.

La conclusión aprobada en todos los mítines ha sido que el Gobierno de los Soviets denuncie inmediatamente el Tratado comercio rusobritánico.

El periódico "Isvestia" dice: "Las actuales relaciones políticas con Inglaterra no han producido ninguna ventaja a la Rusia soviética. Si la respuesta inglesa a la nota de protesta del Gobierno de Moscú pusiera a éste en la necesidad de adoptar resoluciones, tendrá a su lado la unánime voz pública, que pide la ruptura de las relaciones con Inglaterra y la inmediata llamada del representante comercial de Moscú en Londres."

SOUTHAMPTON, 25.—Interrogado por los periodistas el señor Mac Donald, a su llegada a ésta, procedente de Nueva York, sobre el conflicto con Rusia, ha declarado que si se llegara a la ruptura de las relaciones comerciales con Rusia, el partido laborista retaría al Gobierno a consultar la opinión del país sobre dicho asunto y sobre su proyecto de ley contra las Trade Unions.

## Telegramas breves del extranjero

## El asesino de Paes.

LISBOA, 25.—Después del reconocimiento practicado por la Junta de médicos al asesino de Sidonio Paes, José Julio Costa, se acordó su ingreso en el Manicomio de Bombarda.

## El régimen de las Trade Unions.

LONDRES, 25.—La Cámara de los Comunes ha rechazado una enmienda presentada por los laboristas al proyecto de ley modificando el régimen de las Trade Unions, por 284 votos contra 125.

## El Parlamento de Irlanda.

LONDRES, 25.—Ha sido disuelto por decreto presidencial el Parlamento del Estado libre de Irlanda.

## Inauguración de un Congreso.

BERLIN, 25.—Se ha inaugurado en esta capital el Congreso de las Asociaciones pro-Sociedad de Naciones.

La primera Comisión ha comenzado el estudio de la cuestión de las minorías no musulmanas de Constantinopla.

## El viaje de los Reyes a Valencia

VALENCIA, 25.—Se ha confirmado que SS. MM. los Reyes llegarán a esta capital el día 3 de junio.

Las autoridades se han reunido para ultimar el programa de festejos, con motivo de la llegada de los Reyes el día 3 del mes próximo.

El Monarca inaugurará el monumento a don Alfonso XII, erigido en Sagunto, y se trasladará luego a la Albufera, regresando el mismo día a la corte.

El marqués de Estella se quedará en esta capital, para marchar al día siguiente a Barcelona.



La falsificación de billetes brasileños.—Choque de un "auto" con una "moto".—Desgraciado accidente.

BARCELONA, 25.—El juez del distrito del Sur ha dictado auto ratificando el de procesamiento dictado contra los individuos complicados en la falsificación de billetes del Brasil.

Hoy será presentado un escrito pidiendo reforma de dicho auto, por el defensor de Pedro Pallarols, que es, como se recordará, el dueño del Palace Hotel de Lérida.

El jefe superior de Policía ha enviado una comunicación al jefe de la brigada de Investigación criminal, señor Verde-soto, felicitando a él y a los agentes que intervinieron en el descubrimiento de la falsificación de dichos billetes.

En la calle del Bruch, cruce con la de Aragón, por haber chocado una motocicleta y un automóvil, cayó a tierra, herido, el ocupando de la motocicleta, José Molo, de treinta años.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro de la Rambla de San Pedro, donde le han apreciado erosiones y contusiones en la cara, mano, rodillas y piernas.

La motocicleta quedó destruida.

Ayer tarde ha caído, desde el piso segundo de una casa de la Rambla de Cataluña, al patio interior de dicha casa, un fogón portátil, que estaba encendido. Ha alcanzado a la portera de la finca, Josefa López, de cuarenta años, causándole una herida en la región occipital izquierda, quemaduras en los brazos, diversas contusiones y conmoción cerebral.

Ha sido asistida en el dispensario del distrito, y ha pasado luego, en grave estado, a su domicilio.

El Congreso municipalista.—Para la Casa de Marquina.—El contraalmirante señor Aznar.

BARCELONA, 25.—Ha celebrado sesión plenaria el Congreso municipalista. Se acordó dirigir un telegrama al ministro de Hacienda pidiéndole que no acceda a la petición hecha por la Federación de armadores para que suprima los arbitrios sobre el pescado, autorizados por el Estatuto.

Sin discusión, se aprobó una propuesta de la comisión tercera, para que las subvastas municipales puedan realizarse sin la presencia del notario, considerando que es suficiente la intervención del secretario del Ayuntamiento para dar fe del acto.

La misma suerte corrieron otras proposiciones de la misma sección tercera, entre ellas una en que se recomienda a los Ayuntamientos que procuren, por todos los medios, defender los árboles, las plantas, las flores y los animales domésticos.

Finalmente, se trató del lugar y la fecha en que se ha de celebrar la próxima Asamblea nacional municipalista, acordándose que se lleve a efecto el mes de mayo de 1928, en Zaragoza.

Con este motivo, el alcalde de Zaragoza expresó su gratitud a la Asamblea por el honor que se concede a la capital aragonesa, e hizo mención de la actitud de Valencia, que, teniendo los mismos deseos que Zaragoza, había desistido de ellos, en bien del interés general, de la Unión de Municipios y de Zaragoza. Se acordó dirigir un telegrama al alcalde de Valencia, expresándole la satisfacción de la Asamblea por su actitud, y se levantó la sesión.

La Comisión municipal ha aprobado una proposición del teniente de alcalde señor Salas Antón para que el Ayuntamiento de Barcelona se suscriba para la construcción de una casa para el ilustre poeta Marquina, en Madrid.

Más tarde se fijará la cantidad con la que el Ayuntamiento habrá de contribuir a dicha suscripción.

Ha llegado, procedente de Cartagena, el capitanero "Canalejas", conduciendo al capitán general del departamento, contraalmirante Aznar.

El señor Aznar ha desembarcado, cumplimentando al capitán general y a las demás autoridades de Marina.

Viene a Barcelona en comisión de servicio.

## La situación en Nicaragua

## Se firma la paz.

MANAGUA, 25.—Por mediación de los representantes de Norteamérica se ha firmado oficialmente la paz entre conservadores y liberales.

EL VUELO NUEVA YORK-PARIS

Continúan los homenajes franceses a Lindbergh

Banquete en el American Club.—El personal de la Embajada norteamericana.— Los Estados Unidos esperan impacientes a Lindbergh.

PARIS, 25.—El American Club ha ofrecido un banquete en homenaje del aviador Lindbergh.

Este, en medio de grandes aclamaciones se levantó, a los postes, para dar las gracias por la acogida que se le ha hecho, e hizo un breve relato de su arriesgado vuelo.

El embajador de los Estados Unidos rindió homenaje a la intrepidez, valor e inteligencia de Lindbergh.

El personal de la Embajada de los Estados Unidos se encuentra materialmente abrumado por el trabajo que ha supuesto el alojamiento de Lindbergh.

La recepción de personalidades, periodistas y admiradores que han acudido estos días a la Embajada ha requerido una atención y un trabajo extraordinarios.

Para abrir las cartas y telegramas recibidos por Lindbergh el personal de la Secretaría de la Embajada ha tenido que trabajar día y noche sin descanso.

Lindbergh ha rogado a la Prensa que por su mediación dé las gracias a cuantos a él se han dirigido, y ha prometido a sus amigos contestarles desde América.

Se han recibido numerosos telegramas de los Estados Unidos, en los que se reclama impacientemente el regreso de Lindbergh.

En toda América del Norte se preparan diversos actos en su honor.

Se le hará objeto de formidables recepciones, especialmente en San Luis, donde se patrocinó su empresa y se le regaló el aparato en que ha hecho la travesía.

Lindbergh irá a Londres por vía aérea.

LONDRES, 25.—El aviador Lindbergh ha aceptado la invitación que le ha sido hecha por el Real Aero Club de visitar Londres.

El intrépido aeronauta saldrá de París para la capital británica el próximo lunes por vía aérea.

Para el regreso de Lindbergh.—Se pide el envío de un buque de guerra.

NUEVA YORK, 25.—La mayoría de los periódicos dedican artículos pidiendo al Gobierno envíe a Francia un buque de guerra para que en él haga el viaje de regreso el aviador Lindbergh.

DE PINEDO CAE AL MAR

Un radiograma del aviador.—Se desconocen las causas del accidente.

LONDRES, 25.—Dicen de Lisboa que el aviador De Pinedo amaró en pleno océano Atlántico, a unas 300 millas de las islas Azores.

De Pinedo ha enviado un radiograma en el que anuncia que ha sido tomado a remolque por un vapor y que se dirige de esta manera a Fayal sin necesidad de otra ayuda.

Otro despacho de Lisboa anuncia que el punto donde cayó De Pinedo al mar se halla al noroeste de la isla de Flores. Que las islas Azores se hallan envueltas en densa niebla y que el aparato del aviador italiano ha sido remolcado a la isla Hortu.

Según otro telegrama, el avión fué remolcado al puerto de Fayal (Azores).

Ninguna de las informaciones que se han recibido explican las causas del accidente.

¿SE HA ENCONTRADO AL "PAJARO BLANCO"?

BOULOGNE-SUR-MER, 25.—El patrón de una traimera de vapor que ha llegado hoy a este puerto ha comunicado a las autoridades de Marina que, según un radiograma que ha recogido su telegrafista de a bordo, lanzado por otro barco de la matrícula de Boulogne, la tripulación de este segundo navío ha visto a unas diez millas de Saint-Point a un buque mercante que llevaba a remolque un hidroavión pintado de blanco y con los colores franceses.

Como el radiograma a que se alude fué lanzado por el "Saint-Hubert", que se hallaba pescando en la parte extrema de las aguas de Coronalles, el comandante de aquel departamento de Marina trató de ponerse al habla con dicho barco por telegrafía sin hilos, lo que no ha conseguido a pesar de todos sus esfuerzos.

Fracasa el vuelo directo a la India.

SIMLA (India), 24.—Los aviadores militares ingleses, Carr y Gilman, que intentaban el vuelo directo de Inglaterra a la India, se han visto obligados a amarar en el Golfo Pérsico, a 72 kilómetros al Sur de Bender-Abbas. Ambos aviadores fueron recogidos sanos y salvos, pero su aparato quedó totalmente destruido.

Parece que, volando durante treinta y cuatro horas y treinta y tres minutos, han batido el "record" mundial de duración de vuelo, en línea recta, sin escala.

Los deportes

Tennis.—Copa Davis.

PARIS, 24.—Torneo de "tennis" para la Copa Davis.—Francia contra los Estados Unidos. Han terminado los "matches", ganando Francia por tres victorias, contra dos. Lacoste venció a

Hunted por 6-0, 6-0, y Tilden derrotó a Borotra por 6-0, 6-3.

MONTREUX, 24.—Suiza contra África del Sur.—En los "matches" de "tennis" para este trofeo, África del Sur ha eliminado a Suiza.

BRUSELAS, 24.—Los jugadores belgas han eliminado a los polacos, por cinco victorias contra cero.

HARROGATE, 24.—El inglés Gregory ha vencido al danés Worm. Actualmente, Inglaterra tiene dos victorias y otras dos Dinamarca.

Fútbol.—En Austria. VIENA, 23.—Austria venció a Bélgica por cuatro a uno.

Partido benéfico. MELILLA, 25.—El día 26 se celebrará en Málaga un partido a beneficio de los damnificados por los temporales en Marruecos.

Jugará una selección malagueña y el Club Deportivo Melillense.

Motorismo.—Carrera aplazada. A causa de no estar en las debidas condiciones la subida del puerto de León, en que había de tener lugar la carrera organizada por el Real Moto Club de España el día 29 de este mes, queda aplazada ésta hasta nuevo aviso.

Tiro de pichón.—La copa de Levante.

VALENCIA, 24.—En el campo de Mestalla se han celebrado las finales de la Copa Levante, que han dado los resultados siguientes:

1.º, Eduardo Ballester; 2.º, Manuel Mustieles (ambos de La Cinegética).

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 25
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,50
G y H de 100 y 200 nominales.	69,50
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	84,45
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	87,50
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	92,50
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	95,50
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	103,85
B.....	103,85
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,40
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	97,50
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	88,75
Empréstito de 1914.....	87,25
Empréstito de 1918.....	87,25
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,25
Idem id. al 5 por 100.....	98,60
Idem id. al 6 por 100.....	109,00
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	652,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	205,50
Idem del Banco Hipotecario.....	455,00
Idem del Hispanoamericano.....	181,50
Idem del Español de Crédito.....	240,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	100,50
Idem ordinarias.....	87,00
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	515,00
Nortes (acciones).....	525,50
Andaluces.....	74,20
Metropolitano Alfonso XIII.....	125,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	222,00
Bonos Peñaroya.....	100,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,40
Suizos.....	109,70
Libras.....	27,60
Liras.....	51,10
Dolares.....	570,00

Firma del Rey

GUERRA.—Concediendo la gran cruz blanca del Mérito militar a don Francisco Aritio Gómez.

Idem la gran cruz blanca del Mérito Militar, al general de división, en situación de primera reserva, don Juan Cantón Salazar y Zaporta.

Idem la misma condecoración al ministro togado de la Armada don José Valcárcel y Ruiz de Apodaca.

Idem la misma condecoración al general de brigada, en situación de primera reserva, don Juan Monter Esteban.

Disponiendo que el interventor de Ejército, en situación de primera reserva, don Santiago Sáinz Mendivil, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la cruz de primera clase del Mérito Militar roja al alférez de Infantería don Jorge Torange Jiménez.

Proponiendo la concesión de la Cruz Roja de primera clase del Mérito Militar al capitán de Infantería don Carlos Jiménez Canito.

Idem igual condecoración a ocho oficiales.

Idem la cruz blanca del Mérito Militar de la clase correspondiente a dos jefes y tres oficiales de Carabineros.

Proponiendo diversos mandos en Intendencia, Carabineros y Guardia civil.

El empréstito de cien millones a la Argentina

En relación al empréstito de 100 millones de pesetas que la Argentina ha solicitado de España y a la compra por el mismo Estado de dos destroyers de nuestra Marina, se reunieron ayer, a las siete de la noche, los ministros de Marina y Hacienda en el despacho oficial de éste. Por la mañana había conferenciado sobre el mismo tema con el presidente del Consejo el embajador de la Argentina.

Minutos antes de las nueve los señores Calvo Sotelo y Cornejo se trasladaron, acompañados del secretario auxiliar de Marina, señor Castro, al Palacio de Buenavista, donde esperaba a los dos ministros el marqués de Estella. Hasta después de las diez menos cuarto duró esta nueva reunión, al terminar la cual abandonaron conjuntamente el ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera y los señores Calvo Sotelo y Cornejo.

El presidente dijo a los periodistas: "Poco, casi nada se puede añadir a lo que ya oficioso, pero sobriamente, se ha anunciado esta noche; mañana, con ocasión de la fiesta nacional argentina, su majestad el Rey firmará un decreto relativo a una importante operación financiera y otro de contrato de construcciones navales. Será la mejor manera de que España conmemore el día nacional del país hermano... Resta agregar que las negociaciones, aunque no largas, han sido muy intensas por lo que se refiere sobre todo a los ministros de Marina y Hacienda, aquí presentes, y al embajador de la Argentina. Mañana, a mi regreso del despacho con su majestad, es decir, a primera hora de la tarde, se facilitará el texto íntegro de las disposiciones."

—¿En la oficina de la censura? —Cuadra mejor—replicó sonriendo el marqués de Estella—llamarla de información, toda vez que como se está viendo también es su papel dar noticias.

En la Oficina de Información, ha sido facilitado esta tarde el siguiente Real decreto: "A propuesta del presidente de mi Consejo de ministros, y de acuerdo con éste, vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Se autoriza la negociación en España de un empréstito emitido y garantizado por la República Argentina por un valor nominal de cien millones de pesetas, que se denominará "Empréstito externo 1927 del Gobierno Nacional Argentino, leyes 11.266 y 11.378". Dicho empréstito devengará el seis por ciento anual de intereses, mas un 1 por 100 anual acumulativo para amortización.

Art. 2.º Los títulos representativos del "Empréstito externo 1927 del Gobierno Nacional Argentino", serán estampillados en la Dirección General de la Deuda con arreglo a lo dispuesto en la Real orden de 21 de agosto de 1918 y previo cumplimiento de este requisito y la publicación en la "Gaceta de Madrid" de sus condiciones y circunstancias, serán admitidos a contrataciones incluidos en los boletines oficiales de cotización de las Bolsas nacionales, como fondos públicos. Asimismo y previo acuerdo con el Banco de España, serán pignoratiles en este establecimiento.

Art. 3.º Las características de la emisión se fijarán por convenio especial entre el embajador de la República Argentina en España y el Consejo Superior Bancario. Este lo tomará al 97 por 100 debiendo abonar un medio por ciento a la Caja de Amortización de la Deuda del Estado.

Art. 4.º El Gobierno español cederá al de la República Argentina los dos contratorpederos "Churrucá" y "Alcalá Galiano", que están próximos a ser entregados a nuestra Marina por la Sociedad Española de Construcción Naval en las condiciones que deberán ser objeto del contrato que a estos efectos se otorgará entre el ministro de Marina y el embajador de la República Argentina en España.

Art. 5.º Se autoriza al Gobierno para concertar con la Sociedad Española de Construcción Naval la construcción de dos contratorpederos del mismo tipo que sustituyan a los enajenados, aplicando a tal efecto, en primer término, el precio íntegro que satisfaga la República Argentina.

Art. 6.º Por los Ministerios de Hacienda y Marina se dictarán las disposiciones precisas para ejecutar este Real decreto.

Dado en Palacio a veinticinco de mayo de mil novecientos veintisiete.—ALFONSO XIII.—El presidente del Consejo de ministros, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Nota explicativa del anterior decreto. Hoy, día 25, fiesta nacional en la Argentina y día señalado por la colonia española de aquella República para inaugurar el gran monumento que dedica a la nación, ha firmado Su Majestad el Rey el decreto por el que se concede a la Argentina la colocación en España de un empréstito de cien millones de pesetas, amortizable y al 6 por 100 de interés anual, mas un 1 por 100 acumulativo para atender a la amortización.

Al mismo tiempo se ha firmado un contrato para entregar dos barcos de guerra que están a punto de terminarse, aceptándose los precios unitarios de los similares en Inglaterra.

Ya la opinión y la Prensa habían recogido anticipadamente, como importan-

tísimas, estas dos operaciones, así que no hay para qué hacer resaltar lo que significa para el nombre de España en el mundo y para su prestigio e influencia en América, la confirmación oficial de ellas.

Las hábiles y asiduas intervenciones de los ministros de Hacienda y Marina, las facilidades dadas por la Constructora Naval Española y por la Banca Nacional representada por el Consejo Superior Bancario, y, principalmente, la amistosísima intervención del embajador de la Argentina, doctor don Carlos de Estrada, han conducido a este satisfactorio resultado que inicia bajo auspicio tan brillante el segundo cuarto de siglo del reinado de Don Alfonso XIII.

Como en todos los días de grandes satisfacciones, deben sentir los ciudadanos la inquietud de la ventura y moderar la vanidad, pues Dios no perdona la soberbia, que es pecado capital, que ofusca y perturba. Va España recuperando su posición ante el mundo, pero debe seguir dando la sensación de su modestia y de sus afanes por mejorar antes que nada su ética, su sentimiento religioso del cumplimiento del deber, su solidaridad con los anhelos de la Humanidad y su amor a la paz universal.

Aún nos queda mucho para llegar a la meta de grandeza que a España corresponde; pero cuando la alcancemos, lo que es de esperar, estaremos aún más obligados a cumplir deberes y a extremar tolerancias y cordialidades que deben ser el fundamento de las relaciones sociales e internacionales.

España y su Comercio exterior

La Casa de América de Barcelona.

Bajo la presidencia del señor Ramón Méndez de Cardona ha celebrado sesión el Consejo de la Casa de América de Barcelona.

El presidente dió cuenta de que, en vista de las declaraciones hechas en la Habana por el doctor Hernández Cartaya, antes de su renuncia de la Secretaría de Hacienda de la República de Cuba y por el doctor Gutiérrez de Celis, a raíz de su toma de posesión de dicho cargo, contrarias las primeras y pasivas las segundas, relación al tratado de Comercio negociado con España, se dirigió oportunamente a diversas entidades económicas de la Habana inquiriendo su opinión sobre la viabilidad de lo concertado entre España y Cuba, habiendo recibido un cablegrama de la Cámara Española de Comercio de aquella capital trasmitiendo su impresión de que el tratado será pronto un hecho. Con tal motivo el Consejo cambió impresiones sobre el probable alcance de dicho pacto, resolviendo consagrar una sesión extraordinaria a su estudio y al de los nuevos aranceles cubanos que serán puestos en vigor en aquel país el primero de julio.

Seguidamente deliberó el Consejo sobre la comunicación dirigida por la Unión Industrial Argentina al ministerio de Agricultura de aquella República, referente a la reglamentación de la ley número 11.275 en lo concerniente a los aceites comestibles, acordando llamar la atención de la Federación española de exportadores de aceite de oliva, sobre el debate suscitado en la Argentina entre importadores y fabricantes de aceite, por haberse suprimido la declaración de los aceites vegetales puros contenidos en cada mezcla, establecida anteriormente por las ordenanzas municipales, exigencia que a juicio de los fabricantes argentinos no afectaba a los productos extranjeros, por la imposibilidad de determinar la mezcla y la proporción de los aceites comestibles puros por medio de análisis, con los nuevos procedimientos de refinación.

Analizando la situación de conjunto del comercio de exportación e importación de España con las Repúblicas de América y la repercusión que, en varias de las naciones sudamericanas, ha tenido últimamente el manifiesto de la Sociedad Rural Argentina, sentando como principio escueto y fundamental de su política económica exterior, el de "comprar a quien les compre", acordó el Consejo designar a los señores don José Armenteras, don Juan Perpiñá, don Manuel Viñas, don Joaquín Palau y don Rafael Vehils, para que, en unión del presidente señor Méndez de Cardona, formulen una ponencia sobre el asunto tanto en su aspecto general como en sus modalidades nacionales, ponencia que, en su oportunidad, será elevada a la Junta Nacional del comercio español en Ultramar. Con tal motivo, los reunidos cambiaron impresiones sobre la conveniencia de que esta última entidad se reorganice con arreglo a un criterio de especialización geográfica, facultando al señores Vehils para que formule esta aspiración en el seno de la Junta.

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Guerra y Marina.

Al salir manifestaron el presidente y los ministros que se había firmado el anunciado decreto de concesión de un empréstito a la Argentina y venta de los "destroyers" "Churrucá" y "Alcalá Galiano". Ambos asuntos—dijo el señor Cornejo—van englobados en un solo decreto.

El Consejo suspendido anoche se reunirá esta tarde a las siete en la Presidencia.

El Sr. Martínez Anido se ausentará antes de que termine la reunión por marchar a Barcelona, donde presidirá la sesión de clausura del Congreso municipalista.

El coronel Ibáñez, presidente de la República chilena

SANTIAGO DE CHILE, 25.—Ha sido elegido presidente de la República el coronel Ibáñez.

Las noticias recibidas de todos los departamentos dicen que el señor Ibáñez ha obtenido el triunfo por una gran mayoría de votos.

La tranquilidad en todo el Estado es completa.

Clausura de la Exposición Avícola

ZARAGOZA, 25.—Llegó el director general de Agricultura, siendo recibido en la estación por las autoridades y Junta de la Exposición Avícola.

Desde la estación se trasladó a la Granja Avícola, presidiendo la clausura de la Exposición Avícola. Repartió los premios a los expositores que los obtuvieron.

En la posada de las Almas se celebró una comida clásica.

Varias informaciones

El Consejo suspendido anoche se reunirá esta tarde a las siete en la Presidencia.

El Sr. Martínez Anido se ausentará antes de que termine la reunión por marchar a Barcelona, donde presidirá la sesión de clausura del Congreso municipalista.

VIAJERO ILUSTRE

El ministro de Comercio de Francia a Barcelona

En el expreso de Barcelona marcharon, a las siete y cuarenta y cinco, monsieur Bokanowski y su séquito, el ministro de Trabajo y los señores Gómez Gil y Madañaga, secretario auxiliar de aquel departamento y director general de Comercio, respectivamente.

Acudieron a despedir al ministro francés el embajador de su país, el marqués de Estella, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción y gran parte de la colonia francesa.

Antes de subir al tren, el ministro forastero y el general Primo de Rivera cambiaron un efusivo saludo.



El Rey recibió hoy audiencia militar numerosa, figurando el capitán general de la región, el coronel Kindelán, el vicealmirante Brondi y a varios brigadieres y jefes del Ejército.

También recibió al comandante Ordiales y al capitán Ansaldo, ambos laureados.

Presidida por Su Majestad la Reina Doña Victoria, se reunió la Junta de damas del Roper de Santa Victoria, concurriendo las infantas doña Isabel y doña María Luisa.

El coronel de Estado Mayor don Enrique González Jurado, con una Comisión de jefes y oficiales del Depósito de la Guerra y de la Brigada Obrera, estuvo esta mañana en Palacio dando las gracias al Rey por su asistencia a los actos de entrega de la bandera y jura de los reclutas de dicha Brigada.

Después cumplieron a las Reinas.

En Palacio se ha recibido un telegrama del Presidente Coolidge agradeciendo la felicitación que le envió Su Majestad el Rey por el vuelo de Lindbergh.

Su Majestad el Rey asistirá esta noche a los Juegos Florales organizados por el Casino de Clases del Ejército en el teatro de la Zarzuela.

Hoy se han recibido en Palacio 6.300 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

El coronel Ibáñez, presidente de la República chilena

SANTIAGO DE CHILE, 25.—Ha sido elegido presidente de la República el coronel Ibáñez.

Las noticias recibidas de todos los departamentos dicen que el señor Ibáñez ha obtenido el triunfo por una gran mayoría de votos.

La tranquilidad en todo el Estado es completa.

Clausura de la Exposición Avícola

ZARAGOZA, 25.—Llegó el director general de Agricultura, siendo recibido en la estación por las autoridades y Junta de la Exposición Avícola.

Desde la estación se trasladó a la Granja Avícola, presidiendo la clausura de la Exposición Avícola. Repartió los premios a los expositores que los obtuvieron.

En la posada de las Almas se celebró una comida clásica.

Varias informaciones

El Consejo suspendido anoche se reunirá esta tarde a las siete en la Presidencia.

El Sr. Martínez Anido se ausentará antes de que termine la reunión por marchar a Barcelona, donde presidirá la sesión de clausura del Congreso municipalista.

LA SOLEDAD=FUNERARIA  
DESENGAÑO 10 TELº 13050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Los sucesos

EN MADRID

Intento de suicidio de una artista de Martín.

La señorita Matilde Lasarte Ruiz, de veintitrés años, domiciliada en la calle de Isabel la Católica, número 4, artista del teatro Martín, tuvo anoche un serio disgusto con sus familiares. La bella artista, contrariada por ello, quiso poner fin a su vida, y para lograr sus propósitos con una hoja de máquina de afeitar se dió varios cortes en una muñeca, con propósito de sectionarse una vena.

Afortunadamente el arma no profundizó y las lesiones que se produjo la bella Matilde fueron calificadas de leves.

Herido en riña.

En un taller de carpintería de la calle de Triviño, número 1, riñeron, por cuestiones familiares, Manuel Valle Serrate, de treinta y tres años, y Antonio Cuéllar, de cuarenta y uno, resultando el primero con una herida en la cara, producida por arma blanca.

Choque de "autos".—Varios heridos.

Anoche, en la carretera de Extremadura, y en el cruce con la de Aravaca, chocaron el automóvil militar 383, conducido por el soldado Gregorio Vilches, y el 189, matrícula de Soria, de viajeros, que, procedente de Fuensalida, se dirigía a Madrid, guiado por Marcelo Arango.

Del choque resultaron heridos el soldado Vilches, con fractura de una pierna, grave; y los capitanes don Antonio Fernández Domínguez, de pronóstico reservado, y leves, don Luis Vélez Ripoll, don Germán Madroñero López, don Antonio Salas y don José Cañada.

Del "auto" de viajeros resultaron con heridas de pronóstico reservado Pedro López Palacios, de cincuenta y siete años, y Carolina Rodríguez Muñoz, de treinta y nueve.

Otro atropello... más.

Por la motocicleta número 7.578-M fué atropellado el niño Enrique Barroso Rodríguez. Una vez curado de las lesiones pasó a su domicilio, Francos Rodríguez, 14. El motorista se dió a la fuga.

Abren la puerta y se llevan 400 pesetas. Anoche fué violentada la puerta del establecimiento sito en Clavel, 11, llevándose los rateros 400 pesetas que había en un cajón del mostrador, desapareciendo una vez verificado el "trabajo".

¡Cuidado con los braseros!

En su domicilio, Serrano, 50, sufrieron intoxicación por las emanaciones de ácido carbónico, de un brasero a medio encender, María Ledesma Gómez y las hermanas Carmen y María Rodríguez Ledesma.

EN PROVINCIAS

Billetes falsos.

GIJÓN, 25.—Han aparecido billetes falsos de 50 pesetas. Algunos fueron taladrados en los Bancos al ser presentados. La falsificación está hecha muy hábilmente, y la Policía practica diligencias.

Heridos graves en un vuelco.

ALICANTE, 25.—El autobús del servicio de viajeros entre Alicante y San Vicente volcó, por haber chocado con un carro, y cayó por un terraplén.

Resultaron heridos graves Antonia Carratalá, María Ferrándiz y Vicente San Juan, y leves, José Llopis, José Cremades, Juan Guíjarro, Teresa Torregrosa, Juan Huesca, Vicente Orts, Cipriano Lillo, Enrique García y Miguel Cremades.

Fueron asistidos en la clínica del médico don Vicente Alós, de San Vicente.

EN EL EXTRANJERO

La mujer descuartizada.

LONDRES, 25.—Ha sido detenido el marido de la señora Robinsón, cuyo cadáver, descuartizado, apareció dentro de una maleta en la estación de Charing Cross, como presunto autor del horrible crimen.

Incendio en los "docks" de Beirut.

BEYRUT, 25.—Ayer a la una se ha declarado un incendio en los "docks", que se ha propagado con gran rapidez, amenazando los edificios vecinos, a causa del fuerte viento reinante.

Los daños materiales se calculan en 12 millones de francos.

# Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media: conferencia de vulgarización histórica, por don José Ballester.

De diez a doce y media: Emisión dedicada a Las Palmas (Canarias). Campañas de Gobernación, señales horarias y cotizaciones de Bolsa; "Bolero", Bretón; "Goyescas", Granados; "La revoltosa", Chapi; "Reminiscencias canarias" (felicidades, arroyo, isa y seguidillas), Bernardino Valle; "Córdoba", Albéniz y "Las golondrinas", Usandizaga, por la Orquesta; conferencia sobre el Puerto de la Luz, por don José Miranda Guerra; "Balada del Niño Arquero", poesía de don Tomás Morales; "Serenata canaria", García de la Torre, por los señores Franco (piano), Francés (violín) y Cassaux (violoncello); "Mi Isa", Bautista Monterde y "Más allá de Andalucía", Fonty de Anta, por Celia Conti (cancionista). "Pro el aeropuerto de Gando", por el señor Mascareñas; poesías de los señores Torón, Rias y González. "China y

turismo", cuartillas de don A. Miralles. Noticias de última hora.

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, conferencia de vulgarización histórica, por don José Ballester.

De diez a doce y media, campañas de Gobernación, señales horarias, cotizaciones de Bolsa. Retransmisión de los Juegos Florales organizados en el teatro de la Zarzuela por el Casino de Clases.

(La emisión dedicada a Las Palmas, anunciada para hoy, se celebrará pasado mañana, 27, a las diez de la noche.)

# Curso de investigación bibliográfica

Para españoles y extranjeros en la Universidad de Salamanca, del 15 de junio al 15 de julio.

En la Universidad de Salamanca se dará del 15 de junio al 15 de julio un curso de verano destinado a cuantos se interesen por la cultura española y la investigación bibliográfica, al que podrán asistir nacionales y extranjeros.

Las lecciones o conferencias se darán a las ocho de la noche en el paraninfo de la Universidad, y los días, conferenciantes y temas son los siguientes:

Junio. Día 15, señor Sáinz Rodríguez, "La cultura española y la investigación bibliográfica"; 17, señor Sáinz Rodríguez, "Problemas que presenta el estudio de la literatura mística"; 20, señor García Boiza, "Don Diego de Torres y la cultura española"; 22, señor García Boiza, "Las polémicas literarias del siglo XVIII, según los libros y documentos de la Universidad de Salamanca"; 25, señor Artigas Ferrando, "Los problemas de la bibliografía española y el índice general bibliográfico español"; 26, señor Artigas Ferrando, "La Biblioteca Menéndez Pelayo"; 27 y 28, don Fulgencio Riesco, "Incunables de la Biblioteca universitaria, especialmente algunos relacionados con Salamanca"; 30 de junio y 2 de julio, señor Huarte Echenique, "Interés bibliográfico e histórico de los papeles sueltos"; 4 de julio, señor González de la calle, "Datos para el estudio de las constituciones de Benedicto XIII"; 6 y 8, señor Tavera, "Códices y manuscritos de la Universidad de Salamanca"; 9 y 11, señor González Palencia, "Los libros españoles y la censura gubernativa en el primer tercio del siglo XIX"; 13, padre García Villada, S. J., "El libro de la Edad Media española: Su composición y estructura"; y 15, padre García Villada, S. J., "El libro de la Edad Media española: Su difusión".

Los días en que no haya conferencia se harán visitas a los monumentos de la ciudad, bajo la dirección del señor García Boiza. Asimismo se realizarán excursiones a Zamora, Ciudad Rodrigo, Alba de Tormes, Béjar y La Flecha. Las inscripciones podrán hacerse hasta el 10 de junio en la secretaría de la Universidad de Salamanca.

# ASOCIACION DE LA PRENSA

# La fiesta del sainete

Esta fiesta, que de antiguo constituye un acontecimiento artístico sin precedentes, se celebrará este año el sábado 4 del próximo mes de junio, por la tarde, en el suntuoso teatro de Apolo.

Que el programa ha de componerse de verdaderas atracciones lo sabe el público que honra con su presencia tales solemnidades, así es que hoy por hoy, nos limitaremos a dar a conocer solamente dos de sus números centrales: la notable compañía de Apolo estrenará esa tarde el sainete en dos actos, original de los señores Ramos de Castro, López Marín y Mesa Andrés, música de los maestros Guerrero y Estela, titulado "La hora de la verdad, relojería".

La popular compañía de Novedades, recientemente reformada con la incorporación a la misma de prestigiosos artistas, estrenará el sainete en un acto, dividido en tres cuadros, original de los señores Casares y Quilez, "Como los ojos de mi morena!". Ofrecerá este sainete una novedad de máximo interés, y es que su partitura que consta de ocho números, está hecha por maestros tan extraordinariamente celebrados y aplaudidos como los señores Guerrero, Luna, Alonso, Granados, Moreno Torroba, Rosillo, Guridi y Soutillo y Vert, nombrados por el orden que en el sainete tienen sus respectivas composiciones, por ser tarea imposible poder aquilatar los méritos de tan prestigiosos "ases" de la música española.

Los encargos de las localidades para tan magno acontecimiento artístico podrán hacerse desde mañana jueves en la Secretaría de la Asociación de la Prensa, Carretasa, 10, segundo, hasta el lunes de la semana próxima, en que podrán recogerlos los interesados.

Y ni que decir tiene que en esta tradicional y típica fiesta habrá profusión de regalos para las damas: flores, perfumes y el valiosísimo adorno que sirve de soberbio marco al admirable conjunto formado por la belleza de las concurrentes.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

# Conferencias del Colegio de Doctores

"La América española en la obra de Menéndez Pelayo".

La duodécima conferencia del curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid acerca de la personalidad de Menéndez Pelayo, ha estado a cargo del señor don Benjamín Fernández Medina, ministro del Uruguay en España, quien disertó esta tarde en la Real Academia de la Historia sobre el tema que encabeza estas líneas.

El conferenciante dice al empezar que ha aceptado la tarea reservada a un americano de tratar el tema de la obra de Menéndez Pelayo en relación con América, haciéndolo muy complacido porque se considera discípulo del gran maestro en la fe hispánica, o sea en el reconocimiento y defensa de las tradiciones de nuestra raza. Afirma que su conferencia ha de ser el cumplimiento de un deber hacia Menéndez Pelayo y hacia España.

Traza el plan de su disertación, que abarca dos partes: primero, la consideración de América en la obra de Menéndez Pelayo, y segundo, el estudio de la influencia de Menéndez Pelayo en la cultura literaria y en la rehabilitación de España y América.

Entrando de lleno en la primera parte de su trabajo, demuestra con abundantes citas cómo desde los días de su juventud el maestro pensaba unir la literatura americana a la española y cómo realizó su propósito, especialmente en la "Antología de poetas hispanoamericanos" y en la "Historia de la poesía hispanoamericana". Hace una profunda crítica de estas obras y señala el efecto que produjeron en América. Cita además toda la obra americanista del insigne polígrafo.

Pasando después a la segunda parte de su conferencia, el señor Fernández Medina estudia la influencia de Menéndez Pelayo en América. Presenta el concepto hispánico de Menéndez Pelayo, que comprende también a Portugal y al Brasil, y afirma que la difusión en América de la obra del gran polígrafo, tuvo el mayor alcance, ejerciendo influencia decisiva sobre la cultura literaria, y, sobre todo, en la renovación de la fe hispánica, que consiste en haber ligado a los pueblos nuevos, creados por España en América, las tradiciones de la cultura creadora.

El conferenciante pone de relieve la alta significación de Menéndez Pelayo ante las ansias de los espíritus americanos, ávidos de ciencia, impulsados por anhelos de arte, henchidos de virtudes pacíficas. Menéndez Pelayo, gran apóstol de la gloria inmortal y de los grandes destinos de la raza, tenía la potencia del genio, la autoridad del sabio, el esplendor y la claridad de la forma, la firmeza y el valor de las convicciones. Por eso fué más que para España, para todo el mundo hispánico, el campeón que debía ganar la gran victoria, infundiéndose fe en nosotros mismos y en nuestros destinos.

Señala la feliz unión de los pueblos hispánicos, realizada ya en nuestros días, unión de la que fué Menéndez Pelayo uno de los grandes artífices, y afirma que sus discípulos de España y América deben continuar tan importante labor y consolidar las conquistas alcanzadas.

Termina dando las gracias al Colegio de Doctores, cuya feliz iniciativa enaltece, y felicitándose por haber podido tributar su homenaje al gran maestro, apóstol de la fe hispánica.

El ilustre conferenciante fué calurosamente aplaudido por el público selecto que llenaba el salón de la Academia.

# OTRAS CONFERENCIAS

"La legislación social en el reinado de Alfonso XII".

En el salón de actos del Ministerio de Trabajo ha dado una conferencia el profesor de la Escuela social de dicho Ministerio, don Alvaro López Núñez, sobre el tema que sirve de título a esta reseña.

Habló del concepto de legislación social, en cuanto se refiere al conjunto de normas con que el Poder público regula el trabajo, y a la acción que ejerce en las relaciones del derecho del trabajador, y en la lucha de intereses distintos.

Enumeró las leyes que forman el cuerpo del Derecho social español, que es, a su juicio, uno de los más completos del mundo, citando todas aquellas que han sido promulgadas durante el reinado de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII.

Terminó el señor López Núñez su disertación, recomendando a los alumnos de la Escuela que prosigan con fe y entusiasmo el estudio de las ciencias sociales, para lograr un mayor perfeccionamiento en las instituciones populares y la consolidación de la paz social.

En el Instituto de Reeducación profesional.

Ha dado una notable conferencia en el Instituto de Reeducación Profesional el ingeniero don José A. de Artigas, con objeto de divulgar la moderna teoría de la relatividad, valiéndose de interesantes proyecciones cinematográficas.

Demostró la crisis en que había caído la ciencia en lo relativo al tiempo, como expresión de cosas que cambian, distinto de unos lugares a otros, relacionándolo con el camino recorrido. Si las teorías de Newton habían sido excelentes para crear todo el rodaje de la mecánica y de la técnica de estos dos últimos siglos, en cuanto se ha llegado a profundizar en lo referente a la luz y a la electri-

cidad se ha reconocido su insuficiencia. Pero ha surgido Einstein, que, como Newton, se han enfrentado con la gran máquina del mundo, con objeto de revisar las leyes que rigen sus movimientos, llegando a descubrir un campo insospechado que obligará a readaptar el pensamiento para tomar otra dirección, sin que por ello haya que renunciar a las adaptaciones anteriores, caídas en crisis por invalidación de algunos principios fundamentales, sino que éstas podrán ayudar a ir más lejos en la nueva vía.

\*\*\*

El viernes, día 27, a las siete de la tarde, el profesor Ettore Pais, senador del reino y miembro de la Real Academia de las Ciencias de Italia, disertará en el salón de actos de la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa, núm. 2), desarrollando, en italiano y con proyecciones que representan la batalla de Pavia, el tema "Relazioni tra l'Italia e la Spagna nel secolo XVI".

# POR ESOS MUNDOS

El histórico registro del "Hotel de los Tres Moros".

En la noble y rica ciudad bávara de Augsburg, existe desde hace más de cuatro siglos la "Posada de los tres moros"—"Gasthaus zu den drei Mohren"—, una de las más ilustres de Europa, por el gran número de viajeros de calidad que en ella han encontrado hospitalario albergue. En el vestíbulo de la posada—llamada ahora hotel, naturalmente—, se encuentra, todavía hoy, la chimenea donde el gran banquero Fugger hizo encender un fuego de maderas perfumadas de Oriente y quemó en él las hipotecas y pagarés firmados por el Emperador Carlos V. Más tarde, al terminar la guerra de los siete años durante la conferencia de la Paz celebrada en Augsburg, el duque de Choiseul y la Delegación francesa ocuparon totalmente la Posada de los tres moros, y al marcharse, el embajador de Francia, concedió al propietario el derecho de ostentar las tres flores de Lis de la Casa de Borbón, que todavía hoy decoran la fachada del hotel. En 1866, al tener que huir de Francfort la Dieta Federal germánica, celebró sus últimas sesiones en la Posada de los Tres Moros, de Augsburg.

En el registro de viajeros de la Posada de los Tres moros, figuran los nombres más ilustres de Europa, y el volumen de dicho registro, que acaba ahora de cerrarse—volumen abierto en 1805—, tiene el valor de una crónica histórica. El primer nombre que en él figura—inscrito el día 5 de septiembre de 1805—, es el de un cierto Livingstone, embajador extraordinario de los Estados Unidos, llegado a Augsburg—entonces Estado independiente—para negociar con los poderosos financieros de la ciudad un empréstito para su país. Los tiempos cambian. A los pocos días, inscribía su nombre Napoleón, y, apenas se había éste marchado, llegaba a Augsburg en su busca la Emperatriz Josefina. Todos los generales y políticos célebres de la época—Metternich y Wellington, Talleyrand y Blücher—, buscaron un día refugio, durante los turbulentos años de 1805 a 1815, en la Posada de los Tres Moros. Terminado el período de guerras, resalta en el registro, entre 1815 y 1830, los nombres de grandes escritores y artistas: Sir Walter Scott, Sir Thomas Lawrence, Ludwig Uhland, Schiller y "Wolfgang Goethe de Francfort", entre otros muchos. En 1844, el Zar de Rusia, Alejandro II, inscribió, de puño y letra, su nombre en el registro, con la mención: "acompañado de su familia". El conde de Zeppelin llegó en 1900 a los "Tres Moros", buscando para sus fantásticos proyectos el apoyo financiero de los banqueros augsburgueses, y hubo de marcharse sin conseguir nada. Pero volvió a Augsburg nueve años después, y pudo contemplar entonces desde una de las ventanas del Hotel de los Tres Moros cómo uno de sus dirigibles evolucionaba sobre la ciudad.

# Francia y los Soviets rusos

Chicherin en París.

PARIS, 25.—Dice "Le Journal" que la visita a París del señor Chicherin, comisario del pueblo de Asuntos Extranjeros de Rusia, no es una cosa inesperada, pues estaba prevista ya en el programa de su viaje, y, por otra parte, se conocía ya desde hace tiempo.

"Claro es—añade el periódico—que el señor Chicherin llega a esta capital en el momento en que el Gobierno británico se ha visto obligado a tomar medidas de extrema gravedad con los Soviets en vista de los manejos a que se entregaban sus representantes, y no solamente por cierto en el territorio británico."

Chicherin se entrevistará con Briand.

PARIS, 25.—Ayer, después de conversar durante una hora con monsieur Briand, el señor Chicherin, comisario del pueblo en los Negocios Extranjeros, acompañado de Rakowsky, embajador de la U. R. S. S. en París, ha salido cerca de la una del ministerio de Negocios Extranjeros, negándose a hacer declaración alguna a los periodistas que le esperaban.

# Gacetillas

LARA.—La obra de verdadero éxito, "El hijo de Polichinela", continúa su triunfal carrera, proporcionando a este teatro constantes llenos y clamorosas ovaciones al autor e intérpretes.

Todos los días, tarde y noche, a precios populares, butaca, 2,50 pesetas.

MARTIN.—El jueves, último de moda en la presente temporada, a las 6,45 y a las 10,30, "Las mujeres de Lacuesta" y "Los cuernos del diablo". Bailables por Georgina Violeta.

UN EXITO GRANDIOSO.—De Pastora Imperio, en Maravillas, con sus estrenos diarios. Un éxito clamoroso de la original orquesta argentina Bianco-Bachicha. Un éxito incomparable del gracioso Ramper. ¡Ocho grandes atracciones en Maravillas!

SI, YO VOY A ROMEA.—Porque allí tiene siempre el trono el buen gusto, la elegancia y el arte. Vaya ahora mismo y verá a Laura y Victoria Pinillos en sus creaciones sensacionales presentadas a gran lujo. Suceso verdad diario.

# BENZO-CINAMICO

HEROINADO

# Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia. 10.—Madrid

# Las negociaciones sobre Tánger

PARIS, 25.—El embajador de España señor Quiñones de León ha comunicado al Quai d'Orsay las últimas instrucciones de su Gobierno, que ha traído a París el señor Aguirre de Cácer, que, como se sabe, acaba de regresar de Madrid.

En el ministerio de Negocios Extranjeros francés se prepara la respuesta a este "memorandum" español.

# El estado de "Gitanillo"

El diestro Gitanillo pasó la noche de ayer más tranquilo que las anteriores. El doctor Segovia le visitó ayer mañana, le cambió los tubos de drenaje y le hizo una cura detenida.

Como el diestro expectora bastante, y el doctor Segovia cree que la expectoración procede del pulmón no lesionado, será consultado un especialista de enfermedades del pecho.

Dentro de la gravedad, se ha manifestado, dentro de las últimas horas, una ligera mejoría.



# Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30 de la tarde. Primero: a pala, Araquistáin y Ochoa contra Amorebieta II y Narru I. Segundo: a remonte, Irigoyen y Tacolo contra Bastarrica y Guelbenzu.

LARA.—Funciones populares. Butaca, 2,50.—A las siete y cuarto y once: El hijo de Polichinela (gran éxito).

REINA VICTORIA.—A las 6,45: La tragedia de la viña.

A las 10,45: El burlador de Medina.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45: El carnet de Eslava y Las castigadoras (éxito inmenso).

FUENCARRAL.—A las 6,30: Doña Francisquita (reestreno). A las 10,30: Los gaviilanes.

MARTIN.—A las 6,45 y a las 10,30 (último jueves de moda): Las mujeres de Lacuesta, y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Feria de abril, El curioso sigrafo, Las inyecciones, Hermanas Pinillos.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Carmen Dauro, Odette Wanda, Hermanas Issaef, Orquesta Bianco-Bachicha. R u d y - N e l l y Ralston, Ramper, Cinematógrafo, Pastora Imperio.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA  
Minas, 1.—Teléfono 54914.

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

**-- Gran Farmacia de San Lorenzo --**

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia --
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

## CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

## PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

## RICÓ

Conde de Romanones, 12

## Lea usted

## LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted aifmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias